# 生活日记



无论是初次尝试送外卖的艰辛与感悟,鱼缸里鱼儿带来的欢乐陪伴,还是品尝川菜的刺激与回味,抑或是学炒菜、当家的新奇体验,还有夕阳下定格的绝美风景——这些生活中的点滴瞬间,藏着成长的密码与世界的美好。每一次尝试都充满挑战,每一份陪伴都温暖治愈,每一处风景都值得珍藏。

## 我学会了炒菜

北仑区大碶小学507班 蔡汶含(证号2581356)指导老师 袁烨铖

今天,老师布置了一项特别的作业——尝试 做一道菜。

一放学,我就走进厨房,迫不及待地系好围裙。我心中暗自得意:这还不是张飞吃豆芽,小菜一碟嘛。我学着爸爸平时做菜的模样,先小心翼翼地往锅中倒了些油,油在锅里静静地躺着,仿佛在等待一场盛大的狂欢。接着,我将爸爸精心处理好的排骨倒入锅内,然后开小火慢慢翻炒。突然,几滴油像调皮的小精灵,从锅中蹦了出来。我被吓得像一只受惊的兔子,一下子把锅盖盖上,随后便逃似的躲到了一边。过了几秒,我就撒了点盐,糖醋排骨就这样出锅了。

我满心欢喜地端着这盘"杰作"放在妈妈面前,请她品尝。妈妈夹起一块黑乎乎的排骨放入嘴里,皱着眉头问:"这排骨是不是忘放醋了呀?"我恍然大悟,一拍脑袋对妈妈说:"哎呀!我忘记了,我再去做一盘吧!"

有了上次的教训,这次我变得谨慎起来。我少量多次地放入调料,还特意请来了"军师"老爸在旁边指点。这次排骨在锅里欢快地翻滚着,逐渐变得金黄。当我把这盘色香味俱全的排骨端上桌时,得到了爸爸妈妈的一致好评。那一刻,我的心里像吃了蜜一样,甜滋滋的。

通过这次炒菜的经历,我深刻地明白了一个 道理:做任何事情,只要用心去做,不怕失败,不断 尝试,就一定会有收获。

## 送外卖

海曙区镇明中心小学实验校区505班 宋苏和(证号2580686)指导老师 陈盛

陈老师布置了特别的暑假作业——赚到第一桶金。想起上次和小王摆摊卖零食,只有邻居和江同学捧场,这次我真没底气。

晚上,看到小朋友网上分享送外卖的经历,妈妈提议我试试,我立刻答应,觉得这事儿轻而易举,说不定能闯出一片天呢!

第二天晚上,妈妈帮我注册好账号,爸妈骑电瓶车,我负责送上楼。第一单是南都花城玉兰园的外卖,我们先找卤肉店,只剩16分钟时才找到。赶到17号楼6层,我气喘吁吁地按门铃,一个瘦瘦高高的男生接过外卖,我连忙喊:"祝您用餐愉快!"第一单顺利完成,我更有信心了。

第二单是两杯咖啡,我们在四岔路口走错路,闯进了黑弄堂,还好及时找到了"沪上阿姨"。到小区时,保安破例让我们骑车进入,可跟着导航又走错了方向,爸爸急忙提醒我们往右走。单元楼需要业主开门,我们进去后,电梯里一对母子得知我在完成暑假作业,妈妈竖起大拇指,还让小朋友向我学习。我顿时自豪感爆棚,头盔都不觉得沉了。

没想到电梯到23楼时已经超时一分钟,更糟的是,我们发现送的咖啡和业主点的对不上,原来是店里拿错了。好在业主同意和店员沟通,有惊无险。

这两单花了一个多小时,只赚了8元,还超时了。妈妈说买杯奶茶解渴,我摇摇头拒绝了。更倒霉的是,电瓶车半路没电,我和爸妈在盛夏的夜色中艰难地推着车回家。

原来送外卖一点都不轻松,这8元钱让我深深体会到,赚钱真不容易啊!

### 第一次吃川菜

海曙区海曙中心小学506班 宋择全(证号2580674)指导老师 曹静亚

"今天我们去吃川菜。"啊?我从小到大都没有吃过川菜,就算到了成都也只吃一些非本土的小餐馆,因为——我怕辣。

到了K11后,我的肚子已开始咕咕叫了,看到小菜,二话不说就夹了块萝卜。萝卜脆脆的,我顿时胃口大开,连夹了好几块。"这也不辣……"话还没说完,一阵辣意在我嘴中"火烧连营七百里",整个口腔、喉咙都是火辣辣的。我一把抓起水杯仰起头就往嘴里倒水,还好嘴中辣感很快散了,这辣是后知后觉的。光是这盘小萝卜就把我半杯水干没了,真不知这大菜该如何应对了。就在这时,一盘红艳艳的菜端来了。不看不知道,一看吓一跳,这"钢铁仔鸡"撒上了一大堆辣椒,所以几乎满盘是红的。我小心翼翼地夹了一块鸡肉,还没细细品味,便大叫一声跳起来,边"嘶哈嘶哈",边灌水,但过了一会儿,便觉得变成了又痛又爽——原来这就是川菜的魅力。

妈妈告诉我,川菜是我国八大菜系之一,以香辣的重口味享誉全球。川菜的历史可悠久了,火辣辣的川菜,传承了一方水土的千年文明,涵养了一代代人。这些川地家常的风味,今天可算领略到了。

## 水中的精灵

鄞州区惠风书院501班

陈启芃(证号2580571)指导老师 张俏琼

我家的鱼缸中,有三个小精灵。没错,它们是三条鱼,带给我们无穷的快乐。

老大是银灰色的,比其余两条大得多。老二也是银灰色的,但不是很强壮,就像一位文质彬彬的书生。老三最美,红彤彤、油亮亮的鳞甲裹住柔软的躯体,两只大眼睛闪着机警的光彩,看上去像一位时刻保持警惕的少女。

它们三个是我们家中重要的成员,我每天都会给它们喂食。老大总是抢老二老三的食物,我气愤极了,说:"这个调皮鬼!"我又投了几粒鱼食,老二和老三赶紧猛扑过去,吃下这难得的午餐。哈哈,真是可爱。

还有一次,我拿着鱼粮走近鱼缸,却看见老大咬住老三的尾巴。老三可是我最喜欢的鱼儿,老大还欺负它,真可恶!我轻叩缸壁,老大惊慌失措地松开嘴,赶紧游走。我不禁笑道:"哎呀,这个淘气的小精灵,可真胆小!"被成功救出的老三还心有余悸,瞪着大眼睛,不安地游动。我轻轻安慰道:"不要害怕,有我在呢!"

它们很喜欢音乐,会随着节奏游动。这些小精灵真可爱,陪伴着我成长!



#### 夕阳即景

鄞州区首南第一小学601班

张钰哲(证号2581578)指导老师 周亦男

晚饭刚吃完,我去写作业,偶然间抬头,眼睛被晃了一下,是那片最红火的夕阳,悬在西边的天空中,无比灿烂。

此时约是下午五点,太阳正一步一步地迈 向西边的地平线,行色匆匆却步伐稳健,将光明 无私地播撒给大地,创造这场盛大的光明晚宴, 不输那齐射的烟花秀与璀璨的都市霓虹灯,给 人无限遐想与美的享受。

我发现太阳也会淘气。出来玩悄悄的,回家时匆匆的,生怕挨打。可它"不解藏踪迹",把那红霞洒满天空,让天空变得五光十色,流光溢彩。欣赏太阳的"油画",便知晓它往哪走。红如烈火熊熊,黄似金辉满天,橙像镂金铺翠,紫同繁花灿烂,各种色块均匀地涂抹在蓝天这块大画布上。

那太阳迈着小碎步怡然自得地踏在了地平线上,大地母亲找回了儿子,一点儿,一寸寸,一丢丢地把太阳拥在怀中。我屏住气儿,悄悄地挪了挪,生怕动作太大,呼吸重点儿,那太阳就消失不见了。先见那圆缺了一点,随即只剩下半圆了,马上一道缝了,啊……太阳终于回家了,只有些许晚霞与地平线上那圈淡淡的红晕在漫无目的地徘徊着,不肯轻易跟随太阳一道远去,直到月亮星辰随晚风捎来夜的讯息,才逐渐消失不见。

夕阳无限好,何愁近黄昏?让我们带着夕阳给予的温暖与力量,去拥抱生活中每一个新的开始,去书写属于自己的精彩人生。

## 当家初体验

宁波市惠贞书院404班 胡桐(证号2581515)指导老师 阮超力

今天,妈妈给了我100块钱,让我去菜市场 买菜,体验一把当家的感觉。

妈妈把我送到菜场门口。我怀着既忐忑又 兴奋的心情走进菜场,各种讨价还价声和摊主 的吆喝声扑面而来。我来到猪肉摊前,声音有 些颤抖地对老板说想买里脊肉。老板熟练地割 下块肉,称了称,装进袋子递给我,说:"10块 钱。"我赶紧把钱递过去,接过袋子,心里暗暗松 了口气,成功迈出了第一步!

这时,我突然想起妈妈出门前叮嘱我要买 冬瓜来炖排骨汤,于是赶忙朝着卖蔬菜的摊位 走去。那儿人很多,大家都在挑挑拣拣,我好 不容易才挤进一个空隙,跟老板说要一块冬 瓜。老板指着案板上切好的冬瓜问我够不够, 我点点头。他把冬瓜称好装进袋子,说3块5 毛钱。我把钱递给他,拎着冬瓜,心里感觉收 获满满。

之后,我又在菜场里逛了逛,看到鲜香美味的口蘑,忍不住买了一盒。鲜嫩多汁的马蹄也挑了几个,还有那晶莹剔透、一口爆汁的蓝莓,也装了一小盒。买完这些,我发现口袋里的钱已经所剩无几,便回家了。

回到家,妈妈和外婆看着我买回来的菜,笑着说:"你这菜买得有点少呀,怕是不够吃。"我一听,顿时有些尴尬,心里也泛起了愧疚。我这才意识到,买菜不能只考虑自己喜欢,还得顾及家里人的需求,看来当家真不是一件容易的事。

今天体验了当家,也明白了当家需要承担的责任和付出的努力。这种当家的感觉,真的很棒,它让我成长了许多。我期待着下一次还能有这样的机会,继续锻炼自己,成为家里合格的小主人。

# 我从"浙"里走来

余姚市长安小学403班 魏楷杰(证号2580713) 指导老师 茅苗